
 

 

 برای مهندسان سازه SI پرکاربرد  واحدهای

 

 هاگیریاندازهدر تمام دنیا  . با استفاده از این سیستمدشومینامیده  SI معمولا برای مهندسان سازه واحدها  المللیبینسیستم 

به طول بیانجامد  هاسالممکن است  SIتم ساختصاصی به سی واحدهایدر حالی که گذر از . شوندمی یکپارچه انجام صورتبه

داشتن  زودیبهو  رودمیمهندسی و علم با سرعت بیشتری پیش  یزمینهبرای مهندسان سازه در  SIاستفاده از واحدهای  اما

خوشبختانه تغییر از واحدهای معمول . شودمیضروری تبدیل تجربه در استفاده از این واحدها برای  مهندسان عمران به امری 

MKS  به سیستمSI تغییر از  برخلافFPS  بهMKS ، ساده است تقریباا . 

 هندسه

هر چند . شودمیهندسی به کار گرفته  هایکمیتبرای  مترمیلیکه به همراه ، طول متر است گیریاندازهواحد پایه برای 

برای مدول مقطع  مترمیلیاستفاده از . آن استسعی در عدم استفاده از  SIاما در سیستم ، است سانتیمتر هم یک کمیت معمول

 برحسبمدول مقطع  یارائهاین مشکل با . شودمیو ممان اینرسی باعث ایجاد اعداد بزرگی برای اکثر اعضای خمشی معمول 

103𝑚𝑚3  106 برحسبو ممان اینرسی𝑚𝑚4 مانند قطعات مقاطع خیلی کوچک . در مشخصات مقاطع فولدی حل شده است

 . لیست کرد 103𝑚𝑚4 برحسبو ممان اینرسی  𝑚𝑚3 برحسببا مدول مقطع  توانمیفولدی سبک را 

 جرم و چگالی

ی قدیمی با واحد نیرواستفاده از کیلوگرم نباید . کیلوگرم است ،واحد پایه برای جرم. جرم یک کمیت اصلی در این سیستم است

 . اشتباه گرفته شود (kgf) کیلوگرم نیرو

 برحسببنابراین جرم طولی تیر فولدی . شودمی گیریاندازهوزن و نیرو  واحدهای جایبهجرمی  واحدهایمقدار مصالح با 

گالی جرمی هم چ. شودمیکیلوگرم بیان  برحسب قطعهو جرم  مترمربعکیلوگرم بر  برحسبثقلی کف  بارگذاری، کیلوگرم بر متر

 صورتهبوزن . جاذبه بستگی ندارند شتاببه هاکمیتاین ، واحدهای وزنی برخلاف. شودمی بیان مترمکعبکیلوگرم بر  برحسب

 . شودمیبا اعمال جاذبه بر جرم ایجاد  مسلماااما نیرو ، شودمیاستفاده ن SIمستقیم در سیستم 

 ممان و تنش، نیرو

بنابراین یک . کیلوگرم است 1متر بر مجذور ثانیه به جسمی به جرم  1که نیروی لزم برای دادن شتاب ، استواحد نیرو نیوتن 

.𝑘𝑔 1 ،نیوتن 𝑚/𝑠2  یا  کیلو نیوتناست. یکkN ، 100که حدود kgf ایسازهیک کمیت راحت در تحلیل و طراحی ، است 

خود وارد  گاهتکیه ینقطهنیوتن را به  9.81نیروی  ،کیلوگرم جرمیک ، 𝑚/𝑠2 9.81 یاندازهبهذبه ابا تخمین شتاب ج. است

 . کندمی



 

 

تر ماین یک واحد خیلی کوچک است ) یک کیلوگرم بر سانتی. شودمیاست که پاسکال نامیده  مترمربعنیوتن بر  ،واحد تنش

. بریمیمبا پیشوند کیلو یا مگا آن را به کار  کنیممیزمانی که از آن استفاده  معمولاپاسکال است ( و  98100معادل  تقریباا  مربع

مدول فولد حدود . شودمی مگا پاسکالپاسکال است که معادل یک  1000000 هاسازهبرای  SI در واحد تنش ترینمعمول

 . است SI واحدهای برحسب مگا پاسکال 200000

اما بیان ، را به پاسکال بیان کرد هاآن توانمیتنش و فشار دارند و  واحدهای ،سطحی و فشارهای مجاز خاک هایبارگذاری

 شوندمییان ب مترمربعبر  کیلو نیوتن برحسب خوبیبه معمولابارهای سطحی . است مترمربعبر  کیلو نیوتن برحسب هاآنمعمول 

 . تبدیل شود کیلو نیوتنهنگام تحلیل سازه باید به  هاآنزیرا اثر 

به این دلیل راحت هستند که یک نیوتن متر نزدیک به  واحدهااین . شودمیمتر بیان  تنکیلو نیونیوتون متر یا  برحسبممان 

 . تن متر است 0.1کیلوگرم سانتیمتر و  10

 انرژی و توان، دما، زاویه

 برحسبباید  SIدما در سیستم . گیردمیاما درجه هم مورد استفاده قرار ، شوندمی گیریاندازهرادیان  برحسب ایصفحه هایزاویه

غییرات کلوین و سلسیوس در ت. مجاز است شدمیهم نامیده  گرادسانتی قبلااسلسیوس که  یدرجهکلوین بیان شود اما استفاده از 

 یک وات، واحد توان وات است. و یک ژول معادل یک نیوتن متر است شودمیژول بیان  برحسبانرژی . دمایی مشابه هم هستند

 . معادل یک ژول بر ثانیه است

 هستند. 1000مضربی از  هاآنپیشوندها باید از جدول زیر انتخاب شوند که هر کدام از 

 ضریب نماد پیشوند

 G 109 گیگا

 M 106 مگا

 K 103 کیلو

 M 10−3 میلی

 µ 10−6 میکرو

 n 10−9 نانو

 . شوندمیواحدهای ترکیبی مانند ممان با یک نقطه برای نشان دادن عمل ضرب نوشته 
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